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ch6

1.

如果可能，画出一个 为偶数 为奇数的 图 ，否则说明为什么不存在这样的图。

3.

设 是恰有 个奇数顶点的连通图，证明： 中存在 条边不重的行迹 ，
使得 。

将 个奇度顶点两两配对，在k对顶点之间连一条边，共增加k条边 ，记为图
。在图 中，每个顶点度数均为偶数，因此是 图。另外，在图 的 回路上，不

可能有两条添加的边 有公共顶点。因此删去这k条边会将 回路分割成k条边不重的行
迹，得证。

 

6.

证明或否定：(1)每个 二分图都有偶数条边；(2)有偶数个顶点的每个 简单图有
偶数条边。

（1）正确，因为G是Euler图，G可以表示为无公共边的圈的并，因为G是二分图，G中无奇圈，
所以G被表示为无公共边的偶圈的并，所以G有偶数条边。

（2）错误，反例如题1所示。

 

7.

给出一个算法，在有 迹的图中求出一条 迹。

解1：将 算法第一步改为(1)若存在 使得 为奇数，令 ；否
则，任取 ，令 。

解2：找到一对奇数顶点，在其之间添边，调用 算法，得到一条 回路，在该回路上
删除添边则得到 迹。
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10.

证明图6.29所示的两个图都不是 图。

（1）取图中度为4的4个顶点作为S，|S|=5， ，则 ，故不是
图。

（2）取图中度为4的3个顶点，再取度为3的与之不相邻的3个顶点作为S，|S|=6，
，则 ，故不是 图。

 

14.

证明： 阶的 次正则图是 图( )。

， ，则 ，由 定理，为
图。

 

18.

设G是无向连通图，C是G的一个圈，若删除C上任何一条边后，C上剩下边的导出子图均是
G中最长轨，则C是G中 圈，从而G是 图。

若存在 中顶点 不在圈 上，而G是连通图，存在从 到 的轨道 ， ，
设 是 中 的相邻点，删除边 后，C上剩下边的导出子图轨道为
，但存在轨道 U 比轨道Q更长，矛盾！

故 中顶点均在圈 上，C是G中 圈，从而G是 图。

 

21.

证明：设G是一个简单图， ，如果对满足 的任意正整数 ，
度数不超过 的顶点个数小于 ，则 是 图。

设度序列为 ，。这里 。

若存在小于 的 使得 和 同时成立，则对 ， ，则
度数不超过 的顶点数至少有 个，与题目条件矛盾。

故不存在小于 的 使得 和 同时成立，由 定理， 是
图。

定理( ,1972)	 设G至少含有3个顶点的简单图，其度序列为 ，这
里 。若不存在小于 的 使得 和 同时成立，
则 是 图。
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